

我的第二個家

大一下剛開學時，跟同學一起應徵圖書館工讀，抱著既期待又怕受傷害的心情填了報名表，過一段時間後在我已經絕望時，某個早晨接到了館員電話通知我面試，於是順利地錄取了嘿嘿。

前幾次上班時都是提心吊膽，怕做錯事造成館員及學長姐的困擾，所以上班前都拿出「工讀生注意事項」一個一個字地背著開閉館的步驟、讀者找不到書的處理辦法、各種辦證領證的手續等等，一開始真的覺得很複雜，但一回生二回熟，就慢慢地上手了，中間也曾有做錯過，而每位館員及學長姐都會耐心積極的幫忙並說明，讓我有許多的收穫。

在圖書館工讀的日子佔了我大學生活中的三分之一，這期間除了上班也趁著空檔吸收了不少文學氣息，讀著讀者們還的書發掘了許多我曾經不感興趣的領域；有時幫助了對圖書館感到陌生的同學們，像是來詢問廁所、飲水機、學人樓在哪，或是解決電腦的疑難雜症、找不到書時，都讓我增加了些許成就感。

而館員們待我們如家人，會請我們喝飲料、吃送舊、點心，都讓我倍感窩心，如果不小心犯了錯，他們都很樂意幫助我改進；四年裡上班從兩個人到一個人，從害怕接電話到能自然應答，從畏懼與人對話到基本借還書的回應變成了口頭禪；每一年的圖書館也都在進步，從平凡凡到舉辦展覽、畫展，甚至有記者來採訪，讓我上班之餘還能欣賞到藝術家的作品，是很難得的體驗。

在這裡認識了許多來自各系的朋友而且還遇見我的偶像，時常有難互相幫助及約吃喝玩樂，工讀後使我的生活更豐富、有意義，大學生活中最開心的事之一就是加入圖書館這個大家庭。

